

УДК: 61. 331.1

Костюк А. А., студентка 2 курс
Державний торговельно-економічний університет
Жуковська В.В., д.е.н, професор
Державний торговельно-економічний університет

КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УКРАЇНИ У СФЕРІ БУДІВНИЦТВА: ПОДОЛАННЯ НАСЛІДКІВ ВІЙСЬКОВОЇ АГРЕСІЇ

З початку нападу ворогів на нашу країну відбулися значні трансформації в усіх сферах як економіки та суспільства, так і функціонування держави у цілому. Варто зазначити, що попит на фахівців сфери будівництва підвищився саме із початком війни, що зумовлено значними руйнуваннями інфраструктурних об'єктів країни: зруйновано, пошкоджено або захоплено понад 400 закладів освіти, понад 30 закладів охорони здоров'я, понад 1600 житлових будинків, понад 26 заводів або складських приміщень, понад 15 аеропортів та більше 6 ТЕС/ГЕС. Також потребують ремонту та відбудови десятки тисяч автомобільних та залізничних шляхів, понад 350 мостів та мостових переходів [1].

Метою тез є дослідження особливостей кадрового забезпечення України у сфері логістики в умовах війни та подолання наслідків військової агресії.

Велика кількість українців залишилася без роботи з початку військової агресії. Як показують дані опитувань, серед українців, які мали роботу до війни, понад половину (53 %) не працювали, 22 % працювали у звичному режимі, 21% – віддалено або частково, 2 % – знайшли собі нову роботу [2]. Лише 13% компаній працювали, як і раніше, а незначна частка вітчизняного бізнесу (6%) працювала в більшому порівняно з довоєнним часом обсязі. За час війни відбулася галузева трансформація як один із способів забезпечення стійкості функціонування економіки: 16% досліджених підприємств повністю або

частково трансформувалися, 21% перебувають у процесі галузевої трансформації, 16 % долучилися до процесу трансформації [3].

Зазначені тенденції спричиняють трансформації ринку праці, тим самим змінюючи принципи функціонування економіки та ринку праці в Україні. Вважаємо за доцільне розглянути це на прикладі розвитку кадрового забезпечення у сфері будівництва. По-перше, виникає чітка необхідність (як показує досвід Ізраїлю) у зміні підходів до побудови будівель з урахуванням наявності відповідного рівня бомбосховищ. По-друге, виникає потреба в удосконаленні якості будівельних матеріалів, з яких будуватимуться будинки у процесі відбудови країни, та безпосередньо технологій будівництва — відмова від панельних будинків, побудова будинків із товстішими стінами тощо. Потретьє, знову популярності набуватимуть будинки, не вищі за 14 поверхів, а також побудова аварійних виходів. По-четверте, особливої актуальності набуватиме автоматизація будівництва. Це зумовить попит на будівельників та архітекторів, кваліфікація яких відповідатиме актуальним вимогам. Також це матиме вплив й на інші сфери, такі як виробництво матеріалів та логістику [4].

В умовах обмеженої робочої сили — обов'язково збільшиться попит на. Все це також створює необмежені можливості для поштовху в автоматизації будівництва. Безперечно, що такі тенденції формують можливості для інвестицій у процесі відбудови не лише будинків, а й економіки країни, а також дозволить розширити спектри діяльності підприємницьким структурам суміжних сфер та збільшити кількість робочих місць.

Література

1. Ринок праці України в умовах воєнного стану: деякі аналітичні оцінки. Національний інститут стратегічних досліджень. URL: https://niss.gov.ua/sites/default/files/2022-04/oglyad_rinokpraci_0.pdf (09.06.2022)
2. Шосте загальнонаціональне опитування: адаптація українців до умов війни. URL: https://ratinggroup.ua/files/ratinggroup/reg_files/rg_ua_1000_ua_032022_v_p_ress.pdf (09.06.2022).

3. Діагностування стану українського бізнесу під час повномасштабної війни Росії з Україною. URL: https://gradus.app/documents/188/BusinessInWar_Gradus_KSE_Report_30032022_ua.pdf (дата звернення: 09.06.2022).
4. Філатов В. Як зміниться праці в Україні через війну. Які професії будуть найбільш затребувані в Україні після війни і які сфери найактивніше розвиватимуться? URL: <https://www.epravda.com.ua/columns/2022/04/1/685047/> (08.06.2022).

УДК 330.3:338.2

Бреус С.В., д.е.н., професор
Київський національний університет технологій та дизайну
Ігнатов О.П., студент
Київський національний університет технологій та дизайну

УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ СУБ'ЄКТА ГОСПОДАРЮВАННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Доцільність забезпечення конкурентоспроможності та управління нею у контексті розвитку суб'єктів господарювання в сучасних умовах, коли триває російсько-українська війна, набуває особливої актуальності, зважаючи на значні збитки, яких зазнала вітчизняна економіка, цивільна, військова інфраструктура тощо. Крім того, втрати від війни мають довгостроковий вплив. Так, за розрахунками Мінекономіки, цього року втрати ВВП України сягнуть щонайменше 112 млрд дол. США, до 2030 року – орієнтовно 1,2 трлн дол. США [1].

Управління конкурентоспроможністю суб'єкта господарювання передбачає здійснення адаптації системи управління до змін зовнішнього